

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию

Романчика Алексея Юрьевича «Кадастровая оценка покрытых древесной растительностью лесных земель таежной зоны Северо-Запада Российской Федерации при многоцелевом использовании их ресурсного потенциала», представленную на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 25.00.26 – Землеустройство, кадастр и мониторинг земель

Романчиков Алексей Юрьевич окончил в 2014 году Национальный минерально-сырьевой университет «Горный» по специальности 120303 «Городской кадастр». По окончании университета был рекомендован ГЭК для продолжения обучения в аспирантуре.

Летом 2014 года Романчиков А.Ю. успешно сдает вступительные испытания и становится аспирантом кафедры инженерной геодезии по специальности 25.00.26 – землеустройство, кадастр и мониторинг земель. В период обучения в аспирантуре Романчиков А.Ю. наряду с исследовательской работой проводил педагогическую деятельность с целью приобретения опыта преподавания студентам дисциплин «Инженерное обустройство территорий», «Кадастры природных ресурсов», «Геодезия», «Фотограмметрия и дистанционное зондирование территорий». Аспирант принимал активное участие в жизни кафедры и разработке методических пособий по преподаваемым дисциплинам. В настоящее время является куратором группы ГК-15-2, переводчиком иностранных гостей университета (Германия, Франция) и принимает активное участие в проводимых университетом различных мероприятиях (конференции, симпозиумы, стажировки).

Диссертационная работа Романчика А.Ю. посвящена актуальной проблеме России – кадастровой оценке покрытых древесной растительностью лесных земель, которые занимают 2/3 площади страны, но до настоящего времени методика по оценке их так и не утверждена Росреестром. Предложенная автором методика кадастровой оценки лесных земель может быть использована для всего лесного фонда страны с учетом особенностей его различных лесорастительных зон и условий произрастания различной лесной продукции.

Романчиков А.Ю. при анализе литературных источников и отчетов по кадастровой оценке земель лесного фонда выявил, что основная проблема, стоящая при разработке методики – отсутствие экономических показателей по лесозаготовительной деятельности арендаторов лесных земель. Установлено, что в качестве показателя продуктивности при кадастровой оценки должны использоваться таксационные показатели древостоя и объем

заготовки недревесной продукции. Эти показатели можно получить в результате проведения лесоустроительных работ или путем актуализации данных, полученных при лесоустройстве ранее. Таксационные показатели использованы автором при разработке методики кадастровой оценки покрытых древесной растительностью лесных земель.

Предложенная автором методика апробирована в Линдоловском участковом лесничестве Рощинского районного лесничества Ленинградской области. Основные результаты научных исследований докторанта внедрены в учебный процесс кафедры ИГ при изучении специальных дисциплин (Основы лесного, садово-паркового и приусадебного хозяйства, кадастры природных ресурсов, основы природопользования) студентами направления «Землеустройство и кадастры» 21.03.02 (бакалавры) и 21.04.02 (магистры).

Результаты исследований докладывались на 8 международных конференциях. Аспирант Романчиков А.Ю. за период обучения в аспирантуре опубликовал 18 работ, из них 4 статьи в изданиях, индексируемых SCOPUS, 4 статьи в журналах из списка ВАК, а также опубликовано 5 методических пособий по преподаваемым дисциплинам.

Диссертация Романчикова А.Ю. «Кадастровая оценка покрытых древесной растительностью лесных земель Северо-Запада таежной зоны Российской Федерации при многоцелевом использовании их ресурсного потенциала» соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 25.00.26 – Землеустройство, кадастр и мониторинг земель.

**Научный руководитель, д.б.н., доцент,
профессор кафедры инженерной геодезии
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургский горный университет»**

**Ковязин
Василий Федорович
07.06.2017**

199106, г. Санкт-Петербург, Васильевский остров, 21 линия, д.2.
Телефон: (812) 328-84-13
e-mail: vfkedr@mail.ru



В.Р. Ковязин

зарегистрировано:

руководитель отдела

производства

Е.Р. Яновицкая

67 06 2017